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Les lettres d’amour

1. Choisir la bonne réponse. (BeiOpaTh 0MH U3 HECKOIBKHUX ).
D’aprés la journaliste, que disent toutes les lettres d’amour ?
O « C’est toi que j’aime par-dessus tout. »

O « C’est toi que j’aime pour toujours. »

2. Choisir la bonne réponse. (BbiOpars 011H 13 HECKOIBKHUX ).
Qu’est-ce qui remplace la lettre d’amour aujourd’hui ?

O Les e-mails amoureux.

[0 Les textos amoureux.

3. Choisir la bonne réponse. (BbiOpaTh 01MH U3 HECKOIBKHX ).
D’apreés la journaliste, qu’est-ce qui est irremplagable ?

O La lettre envoyée par la poste.

O La lettre écrite a la main.

4. Choisir les bonnes réponses. (BbiOpaTh HECKOIBKO U3 HECKOIBKHUX ).
D’apres les tétmoignages, pour écrire des lettres d’amour, on s’inspire :
O de ses livres de classe.
O de poésie romantique.
O de chansons d’amour.
O des livres qu’on a lus.

5. Choisir les bonnes réponses. (BbiOpaTh HECKOIBKO U3 HECKOIBKHUX ).
D’aprés les personnes interrogées, que veut-on transmettre ?

O Ce qu’on a au fond du cceur.

O Notre perception de I’étre aimé.

O Des choses trés personnelles.

O Des sentiments hors du commun.

6. Choisir la bonne réponse. (BpiOpaTh npaBUIIbHBIN OTBET).
La journaliste dit que les émoticones :

[0 donnent un truc en plus au message.

O expriment 1I’amour autrement.

7. Choisir les bonnes réponses. (BbiOpaTh HECKOIBKO U3 HECKOIBKHUX ).
Quelles émoticones les personnes interrogées utilisent-elles ?

O Une émoticone rouge.

O Des petits ceeurs.

[ Des petits baisers.



[0 Une pancarte « | love you ».

8. Choisir la bonne réponse. (BeiOpaTh npaBuIbHBIN OTBET).
Pour Philippe Brenot le SMS est :

[0 bref et cela vaut presque autant que la longueur de la lettre.

O instantané et cela rivalise presque avec 1’attente de la lettre.

0. Choisir la bonne réponse. (BeiOpaTh 0MH U3 HECKOJIBKHX ).

Pourquoi le SMS est-il une invention extraordinaire d’apreés Philippe Brenot ?
O Comme il est trés court, il condense les sentiments.

O 11 peut étre écrit a n’importe quel moment, donc il est plus surprenant.

10. Choisir la bonne réponse. (BeiOpaTh 071MH U3 HECKOIBKHUX ).
A quelle occasion ce reportage a-t-il été réalisé ?

O L’arrivée du printemps.

O La féte des amoureux.

11.  Choisir la bonne réponse. (BpiOpaTh npaBUIbHBINA OTBET).

D’apreés la journaliste, quelles émoticones vont avoir du succeés ces jours-ci ?

O L’émoticone avec des yeux en forme de petits coeurs rouges.

0O L’émoticone entourée de petits coeurs rouges.Quelles émoticones les personnes interrogées utilisent-
elles ?

O Une émoticone rouge.

O Des petits cceurs.

[0 Des petits baisers.

O Une pancarte « | love you ».

KOHKYPC IOHUMAHUSA INCBMEHHOI'O TEKCTA

Document 1 ({oxkymenT 1)

Accros a ’astro

Chaque dimanche, Claire attend les nouvelles du ciel, qui lui parviennent via le podcast de /’Astro Mama
Club. «J’y apprends si Saturne entre en Scorpion ou si Vénus arrive en Balance et ce que ¢a implique», confie
cette banquiére de 37 ans. Etudiante en école de commerce, Alexia, 21 ans, est également abonnée pour
«connaitre 1’énergie de la semaine [...]. Celam’aide a mieux appréhender la vie en ouvrant des perspectivesy.
Comme I’annonce début janvier 2020 d’une «période d’introspection» susceptible d’engendrer des
complications majeures en avril et en novembre. «Je 1’avais écoutée d’une oreille distante, mais quand est
arrivé le confinement, je me suis dit : “C’est ¢a !” note Eugénie, 31 ans et responsable d’une boutique de
mode. J’ai ainsi mieux accepté la situation en considérant qu’ilfallait passer par la. [...]

«On n’avait jamais vu ¢a, précise Christophe Madrona, astrologue exercant depuis vingtans, qui s’étonne de
voir tant de jeunes s’intéresser a sa discipline et venir dans son cabinet. Iy a dix ans, je recevais
essentiellement des femmes de 40 ou 50 ans, mais aujourd’hui, pres de la moitié de ma clientéle est constituée
de vingtenairesy. [...]

La tendance a d’abord gagné les Etats-Unis, ou un boom de I’astrologie a eu lieu en 2017.

L’année du lancement de I’application Co-Star, qui a définitivement ringardisé 1’horoscope parsigne [...],
avec un service quotidien personnalisé en fonction du théme astral et de la position actuelle des planétes, trés



vite adopté par des millions d’utilisateurs-riches. Dans un article intitulé «L astrologie a [’ére de
’incertitude», le magazine The New Yorker décrivait brillamment, en 2019, une lame de fond sociétale. [...]
«L’astrologie offre un cadre de narration réconfortant, ce qui peut expliquer le réel engouement de la
génération Y2, la plus stressée que 1’on ait jamais eue en raison des multiples crises que nous traversons»,
estime le psychologue Boris Charpentier. Eugénie reconnait d’ailleurs avoir fait un théme pour se rassurer :
«Cela aide a transformer le présent, a affronter son destin et a préparer le futur.»
«Les jeunes générations sont principalement dans une recherche identitaire ou demandeuses d’astro-
coaching dans un parcours de vie auquel on peut apporter un éclairage», observe Marc Brun, président de
la Fédération des astrologues francophones (Fdaf), ou I’on se réjouit d’un afflux notable de trentenaires®,
aussi bien coté clientéle que chez les adhérentes, a 80 % des femmes.

Article de Brice Perrier, Marie-Claire n°825, Juin 2021, p. 42-43.

1. Choisir la bonne réponse. (BbiOpaTh 0IMH U3 HECKOJIBKUX ).
Astro Mama propose

U] des cours d'astrologie

U] des cours en ligne sur les planétes

U] un horoscope hebdomadaire

2. Choisir la bonne réponse. (Bsi6path 0a1H U3 HECKOJIBKHX).
Alexia s'est abonnée a Astro mama, parce qu'

O elle est anxieuse

[ elle est prévoyante

[l elle est nerveuse

3. Choaisir la bonne réponse. (BbiOpath 01H U3 HECKOJIBKHUX).

Comment a réagi Eugénie quand elle a entendu parler d'une " période d'introspection" par
Astro mama ?

L elle a paniqué

U] elle n'a pas fait attention

U] elle a compris que quelque chose de grave allait se passer

4. Choisir la bonne réponse. (BoiOpaTh 01MH U3 HECKOJIBKHUX).
Pourquoi I'astrologue Christophe Madrona a-t-il été surpris ?

] la clientele est devenue plus jeune
L] la clientele est devenue plus masculine
L] la clientéle a doublé en 10 ans

5. Choisir la bonne réponse. (BbiOpath 011H U3 HECKOIbKHUX).
Pourquoi I'application a connu du succes

L] I'application est gratuite
L] 'application a remplacé 1'horoscope traditionnel
l il est possible de personnaliser son horoscope

6. Choisir la bonne réponse. (BsiOpath 0iMH U3 HECKOJIBKHX).

! La génération Y est le nom donné aux personnes nées dans les années 1980 et 1990.



Pourguoi cet horoscope a un tel succes chez les jeunes

O les jeunes sont plus anxieux et cherchent a reprendre confiance
Ul les jeunes ont vécu de graves problémes et veulent se rassurer
Ul les jeunes se posent davantage de questions et veulent connaitre I'avenir

7. Choisir la bonne réponse. (BsiOpath 0MH U3 HECKOJIBKHX).
D'apres Marc Brun, les jeunes

Ul cherchent a se psychanalyser
[ cherchent a savoir ce qui les attend
O cherchent a mieux comprendre les événements qui leur arrivent

Document 2 (lokymeHT 2)

Astronomie : la photo d’un trou noir
(Extrait du Journal en francais facile du 10/04/2019)

Zéphyrin Kouadio : Dans I’actualité également Clément, cette premiére dans I’histoire de 1’astronomie.
La photo d’un trou noir a été révélée aujourd’hui.
Clément Fraioli : Un « monstre cosmique », plus de 6 milliards de fois plus lourd que notre soleil, et qui se
trouve dans une autre galaxie. Cette prouesse (cet exploit) a été rendue possible par la coopération de
scientifiques du monde entier. Et Simon Rozg, cela prouve encore une fois qu’Albert Einstein avait raison.
Zéphyrin Kouadio : Un disque orange qui tire sur le rouge, et au centre une masse noire. L’image n’est pas
spectaculaire, mais elle est pourtant historique. Voici le trou noir super massif qui trone au centre de la
galaxie M87. Le premier jamais photographié par I’humanité. Que nous apprend cette image ? Eh bien une
nouvelle fois qu’Albert Einstein était dans le vrai. Sa théorie de la relativité générale avait permis d’anticiper
ce a quoi pouvait ressembler un tel objet, en réalisant des simulations numériques. Cette premiere image
confirme que les mod¢les utilisés étaient bons et précis. Le cercle orange c’est la matieére qui tourne autour
du trou noir. Elle est sur le point d’étre absorbée. Plus elle s’en approche plus elle va vite, jusqu’a rougeoyer,
trahissant du coup le trou en son centre. Cette masse noire circulaire dont rien ne sortira plus jamais, méme
pas la lumiére. Pour y parvenir, il a fallu réaliser un véritable tour de force : ce trou noir se trouve a 53
millions d’années-lumicre de la terre. 5 milliards de milliards de kilometres de nous. Pour le photographier,
il a fallu réaliser une sorte de télescope virtuel faisant la taille de la terre, en synchronisant des télescopes du
monde entier. Des centaines de scientifiques de dizaines de nationalités différentes ont été impliqués.
https://savoirs.rfi.fr/ru/apprendre-enseigner/sciences/astronomie-la-photo-dun-trou-noir/1

8. Choisir la bonne réponse. (BsiOparh 0iMH U3 HECKOJIBKHX).

Le journaliste annonce que dans I’histoire de I’astronomie, cette photo est :
O une premiere.

O une innovation.

O une découverte.

9. Choisir la bonne réponse. (BoiOpaTh 0J1uH U3 HECKOJIBKHUX ).
Ce trou noir est 6 milliards de fois plus :

0 lourd que notre Soleil.

o grand que notre Soleil.

10.  Choisir la bonne réponse. (BoiOpaTh 0iMH U3 HECKOJIBKHUX).
Il se trouve dans :
O notre galaxie.


https://savoirs.rfi.fr/ru/apprendre-enseigner/sciences/astronomie-la-photo-dun-trou-noir/1

O une autre galaxie.

11. Choisir les bonnes réponses. (BbiOpaTh HECKOJIBKO U3 HECKOIBKHX ).
Quels mots utilise le journaliste ?

La communauté scientifique du monde entier a réalisé :

O une prouesse.

O un exploit.

O un défi.

12. Choisir les bonnes réponses. (BeiOpaTh HECKOIBKO M3 HECKOIBKHUX).
Comment est décrite la photo ?

0 C’est un disque orange avec au centre une masse noire.

0 C’est un disque rouge qui tire sur le noir.

0 C’est une image spectaculaire.

o C’est une image historique.

13.  Choisir la bonne réponse. (BeiOpath 01UH M3 HECKOJIBKHX ).
Dans quelle galaxie se trouve ce trou noir ?

o M87

o N47

14.  Choisir la bonne réponse. (BsiOpaTh 01MH U3 HECKOJIBKHX).
Quelle théorie scientifique est confirmée par cette image ?

O les univers paralléles d’Hugh Everett

0 la relativité générale d’ Albert Einstein

15.  Choisir la bonne réponse. (BsiopaTh 0MH U3 HECKOJIBKHX).
Ce scientifique avait anticipé ce a quoi pouvait ressembler un trou noir :
O en réalisant des simulations numériques.
O en observant une galaxie au télescope.

16.  Choisir la bonne réponse. (BriOpaTh 01MH U3 HECKOJIBKHX ).
Que représente le cercle orange ?

O la matiere qui tourne avant d’entrer dans le trou noir

O la lumiére qui sort du trou noir

17.  Choisir les bonnes réponses. (BsiOpaTh HECKOIBKO U3 HECKOIBKHX).
A quelle distance de la Terre se trouve ce trou noir ?

0 a 53 millions d’années-lumicre

0 a 53 milliards d’années-lumiere

0 3 milliards de milliards de kilometres

O a 5 milliards de milliards de kilomeétres

18.  Choisir les bonnes réponses. (BriOpaTh HECKOIBKO U3 HECKOIBKHX).
Quelles informations donne le journaliste a propos du télescope ?

o 11 fait la taille de la Terre.

o Il ressemble a un appareil photo géant.

o I1 est virtuel.

o Il synchronise des télescopes du monde entier.

o Il est basé sur une station spatiale.



19.  Choisir la bonne réponse. (Boeiopath 0IMH M3 HECKOJIBKHX ).
Qui a participé a cet exploit ?

O des centaines de scientifiques de dizaines de nationalités

0 des dizaines de scientifiques russes

JEKCUKO-TPAMMATHYECKHWHN TECT

Document 1. (JlokymenT 1)

1i1 -20i Bonpoc - Completer le texte avec des mots de la liste suivante . (JIormoaHHUTE TEKCT CIOBaMH
U3 CIHCKA):

avant basse Comment compris DOM-TOM donc eux facon hébergement habitudes littorales
nés petits-enfants plupart plusieurs retraités séjours temps  vendus  voyageaient

12 millions de plus de 60 ans en 2005, 21 millions prévus en 2035; du temps libre et, pour beaucoup,
un pouvoir d’achat renforcé par la fin du remboursement d’un crédit, le départ des enfants de la
maison... Les professionnels du tourisme se frottent les mains a I’idée de millions de nos ainés disposés

a se payer des vacances. Voici un apercu de leurs 1) en ce domaine.

Qui sont-ils?

Parmi les 55 ans et plus, on distingue deux principales catégories de voyageurs. D’une part, il y a les
enfants du baby-boom, 2) apres 1946, qui sont de la génération des premiers routards. Ils
ont I’expérience des voyages, méme les plus modernes comme les séjours a bas prix 3) sur
Internet. Ceux qui 4) beaucoup pendant leur vie active profitent de la retraite pour
voyager encore plus. Et d’autre part, il y a leurs parents, qui sont nés 5) I’instauration des

congés payés et la démocratisation des voyages a 1’étranger, qui eux préferent les vacances en France,
dans les stations balnéaires ou a la campagne.

Ou partent - ils ?
Comme la majorité de la population frangaise, les seniors voyagent principalement dans 1’Hexagone.

Selon une enquéte récente, 89 % des 6) des plus de 65 ans ont eu lieu en France
métropolitaine. Leurs régions préférées sont les zones 7) et la campagne. Les moins de 65
ans sont plus nombreux a oser les destinations lointaines ; parmi leurs endroits favoris, on compte
I’Espagne, les 8) , le Maroc, les USA, le Canada, I’Egypte et la Thailande.
Quand partent-ils?

Bien que les 9) n’aient pas, par définition, de contraintes temporelles, 51 % des plus de
65 ans partent en été, comme 57 % des Frangais. Cela s’explique par 10) facteurs. Les

jeunes seniors qui ont encore des enfants a la maison, ou ceux qui partent avec leurs 11) :
voyagent pendant les vacances scolaires. Ils cherchent surtout a avoir une vie sociale : la meilleure
facon de ne pas se retrouver tout seul, ou entre papys, en vacances, est encore de partir en méme
12) que les autres. Cependant, ils partent aussi le reste de I’année, profitant des tarifs de
13) saison ou de promotions offertes pour un séjour en semaine. C’est pourquoi on a
tendance a retrouver une forte concentration de personnes agées en période creuse.

14) voyagent-ils?
Pour la majorité des vacances, les seniors ne font pas appel a des voyagistes. Prés des deux tiers
profitent d’un 15) «non marchandy, c’est-a-dire d’une résidence secondaire, chez de

la famille ou des amis. En revanche, lorsqu’ils font appel a des professionnels, ils privilégient le confort



et les formules tout 16) : hotel, chambres d’hétes, croisiéres, thalassos, séjours en
villages-vacances, etc.

Que cherchent-ils?

La 17) de nos ainés souhaitent voyager intelligemment. Les vacances ne sont pas une
fin en soi : ils veulent se cultiver, s’activer, plutdét que de paresser sur la plage. Ils privilégient
18) les formules comprenant des visites et le contact avec les locaux.

Conclusion

Nos ainés voyagent, pour I’ensemble, de la maniére dont ils I’ont toujours fait et, plus généralement, a
peu pres de la méme 19) que la majorité des Frangais. Ils ne cherchent pas a se
démarquer des autres, ils redoutent d’étre parqués « entre vieux » et ils privilégient les rencontres
intergénérationnelles. Voila pourquoi il n’existe que peu d’offres touristiques exclusivement destinées
aux seniors et rares sont les voyagistes qui s’adressent directement a 20)

Orteer: 1) habitudes 2) nés 3) vendus 4) voyageaient 5) avant 6) séjours 7) littorales 8) DOM-TOM
9) retraités 10) plusieurs 11) petits-enfants 12) temps 13) basse 14) Comment 15) hébergement 16)
compris 17) plupart 18) donc 19) facon 20) eux

Kputepun: Onus npaBuibHbIN 0TBET — 1 Ga.

Document 2. (lokymeHT 2)
21ii-37i1 Boripoc — Choisir la bonne réponse. (BeibpaTh 0iMH U3 HECKOJIBKUX).

Quand j’ai vu la liste des activités proposées par la Maison des jeunes pendant les vacances de Paques,
j’ 21) dans le couloir du collége. Il y avait de la vidéo (whoua ! étre 22) star
d’un film !), de I’astronomie (whoua ! voir les stars 23) ciel !), de la comédie musicale
(whoua ! jouer Starmania !) et un atelier d’écriture... Tout me 24) génial sauf cette
espece d’atelier ou il fallait certainement écrire jusqu’a ce que mort 25) . Ecrire quoi
d’ailleurs ? Et sur qui ? Ce n’était siirement pas pour moi 26) n’ai jamais 27)
bonnes notes en rédaction et qui suis minable 28) orthographe. C’est bien simple, méme
apres des millions 29) dictées depuis le C.P., j’ai du mal a positionner les h dans
orthographe. Bref | J’avais envie de m’inscrire a toutes les autres activités, quand j’ai vu Kevin Coste
qui se dirigeait vers le panneau d’informations. Naturellement, la grosse Pauline 30)

suivait comme un petit chien. Kevin est si beau que j’ 31) suis 32)
depuis la sixieme. Hélas, il n’est pas dans la méme classe que moi ! ...

J’aimerais bien que Kevin m’ 33) aussi mais il est souvent 34) la lune et il
préfere parler avec 35) qui lisent autant que lui. Comme Pauline Turk qui doit manger
les livres, elle, pour €tre aussi grosse. Ce sont slirement des livres d’horreur, car elle est d’un moche!
Et pourtant ¢’est la 36) copine de Kevin! Le monde est injuste !

Je hais Pauline Turk. Elle s’accroche a Kevin comme une bernique a son rocher. Mon souhait le plus
cher 37) de persuader le principal du collége de nous permuter toutes les deux : je
serais enfin dans la classe de mon chéri !

Le secret, Jessic Michel Amelin

21. Choisir la bonne réponse. (BbiOpath 01uH U3 HECKOIBKHUX).
L avais sauté
L ai sauté



L sautais

. Choisir la bonne réponse. (BeiOpaTh 01MH U3 HECKOIBKHUX ).
la
une

. Choisir la bonne réponse. (BeiOpaTh 01MH U3 HECKOIBKHUX ).

du

22
[
[
[
23
[
| -
(] au

24. Choisir la bonne réponse. (BbiOpaTh 01H U3 HECKOJIBKHUX ).
(] semblait

([ semblera

(] semble

25. Choisir la bonne réponse. (BbiOpatb 01uH U3 HECKOIBKHUX).

(] s'est ensuivi

L s’ensuit

[ s’ensuive

26 Choisir la bonne réponse. (BoiOpaTs 0/1MH 13 HECKOIBKHX).
Cl qui

Cl que

L dont

27. Choisir la bonne réponse. (BeiOpaTh 0JIMH U3 HECKOIBKHUX ).

L des

(] de

L les

28.Choisir la bonne réponse. (BsiOpaTh 0MH U3 HECKOIBKHX).

U] al

U] del’

(] en

29. Choisir la bonne réponse. (BbiOpatb 01uH U3 HECKOIBKHUX).

O -

L des

(] de

30. Choisir la bonne réponse. (BbiOpath 01uH U3 HECKOJIBKHUX).

O le

L] lui

ooy

31. Choisir la bonne réponse. (BbiOpath 0/TuH U3 HECKOJIBKHUX ).
ooy

L en

L] lui

32. Choisir la bonne réponse. (BsiOpaTh 0J11H U3 HECKOJIBKHUX).
(| amoureuse



L amoureux

L amoureus

33. Choisir la bonne réponse. (BbiOpath 01uH U3 HECKOJIBKHUX ).
L aime

(] aimera

[ a aimé

34. Choisir la bonne réponse. (BriOpaTh 0JIUH U3 HECKOIBKHX ).
[ a

O en

(] dans

35. Choisir la bonne réponse. (Boibpath 0uH U3 HECKOJIBKHUX).
L celle

L celui

L ceux

36. Choisir la bonne réponse. (BoiOpath 01uH U3 HECKOJIBKHUX ).
L meilleur

L meilleure

L meilleurs

37. Choisir la bonne réponse. (BsiOpath 0J111H U3 HECKOJIBKUX).
L serait

L sera

Cl aura été



